

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
DE RS. 2 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
Los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
35 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelos mortuorios a precios
convencionales.

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MISANA, 7 Y 9, VALENCIA

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

Año XXVIII.—Núm. 9.537

Valencia: Miércoles 12 de Julio de 1905

Oficinas: Misana, 7 y 9

Doña Josefa García Serrano de Bernia

ha fallecido hoy 12 de julio, a las tres de la tarde
A LOS 49 AÑOS DE EDAD
FORTALECIDA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.

Su más ilustre esposo D. Francisco Bernia Ruiz, hijos D. Francisco, doña Josefa, D. José, doña Clotilde, doña María, D. Juan (ausente), doña Rosa, doña Lola y doña Pilar, hijos políticos D. Salvador Sanja Torrens y doña Flossie Bartle Wood, nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, participán a sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de cuerpo sufragio que se celebrará mañana, a las ocho de la misma, en la parroquia Iglesia de Santo Tomás y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de la Paz, 19, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelos.

Conflicto resuelto

No creemos nunca que constituyera realmente un conflicto la cuestión de los créditos extraordinarios para atender a la crisis agrícola, pero de conflicto lo calificaban los correspondientes madrileños, algunos de los cuales anulaban directamente que el asunto diera origen a una crisis de difícil solución.

Tales pesimismo no se han realizado y los créditos han sido concedidos, solucionándose la cuestión de completo acuerdo entre los señores Romanones y Urzáiz, entre los cuales, como dice el órgano del ministro de Hacienda, no hubo nunca discrepancia, sino que se trataba de una cuestión de pura forma, ya que aquel lo único que pretendía es que se individualizase e especializase la inversión. De otro modo, que el Sr. Urzáiz estaba conforme en que debe remediarse la crisis agraria en Andalucía, pero entendía que se debían detallar los créditos y sus aplicaciones, a fin de evitar, como ha ocurrido otras muchas veces, que aquellos sirvan para enjugar algunas lágrimas, sin resolver nada práctico para el país.

La Agencia Mencheta, en su información de anoche, dice que la cuestión de los créditos fue discutida durante más de dos horas, y que primeramente se dio cuenta de la resolución del Consejo de Estado, leyéndose el informe en el que se hace constar que la concesión de los referidos créditos es contraria a la ley, pero se hace la salvedad de que el caso presente está dentro del espíritu de aquella, y puede, por lo tanto, el Gobierno acceder a lo que se solicita.

Añade que, terminada la lectura del informe, hubo discusión muy animada, a la que puso fin el Sr. Montero Ríos, aprobándose por unanimidad que se concedan los 12 millones y pico que pide el señor conde de Romanones para construcción de carreteras en Andalucía, y en cuyos 12 millones van incluidos los cuatro que con el mismo objeto se votaron en las últimas sesiones de las pasadas Cortes.

Este acuerdo lo firmaron todos los ministros, y de la redacción del decreto se encargó el señor conde de Romanones, quien lo presentará al Sr. Montero Ríos para su aprobación, y en el próximo Consejo se acordará en definitiva; hasta tanto no se publique, no emprenderá su anunciado viaje el ministro de Obras Públicas.

Confirma el anterior relato un suelto de El Correo, órgano del Sr. Urzáiz, diciendo que la discusión fue empeñada y que el ministro de

Hacienda se negó en absoluto a dar una sola plumada en el asunto, sosteniendo el mismo criterio que desde el primer momento vino sustentando, y el Sr. Romanones, por su parte, insistió en la concesión, y para defenderla empleó como argumento el dictamen del Consejo de Estado.

Los asiduos del Salón de Conferencias comentaron anoche vivamente la actitud de última hora del Sr. Urzáiz al transigir accediendo a firmar los créditos, y comentaban todavía más la diablura del conde de Romanones al interesar a todos los ministros para que firmen el decreto, haciéndolos igualmente responsables para el día de mañana.

Otros despachos dicen que el conde de Romanones se mostraba muy satisfecho del resultado del Consejo, y decía que una vez cuando no cree que los créditos extraordinarios concedidos resuelvan en absoluto la crisis Agrícola de Andalucía, cuando menos la aliviarán mucho y evitarán que el hambre sea el azote de los campesinos andaluces.

En cuanto al Sr. Urzáiz, no ocultaba que le satisfacía la forma en que se conceden los mencionados créditos, y dijo a los periodistas que el Sr. Montero Ríos se había inclinado a su favor, mostrándose conforme con que la concesión de los repetidos créditos se haga por medio de un decreto, que firmarán, además del Sr. Montero Ríos, todos los ministros.

La nota oficiosa del Consejo facilitada a la prensa dice que los ministros dieron cuenta de las líneas generales de la circular que se dirigirá a los gobernadores sobre asuntos de sus respectivas departamentos, y que se estudiaron algunos dictámenes relativos a varios servicios públicos que están indotados.

El ministro de Estado Sr. Sánchez Román dio cuenta de una nota diplomática de China haciéndole saber al Gobierno español que no aceptará ninguna cláusula del tratado de paz ruso-japonés si en ella hay algo que afecte o interese al territorio del Celeste Imperio, y después dijo que el día 31 de octubre terminará el arbitraje entre Perú y el Ecuador, en el que fué nombrado árbitro el rey de España.

El ministro de Marina participó a sus compañeros que tiene noticia oficial de que a las próximas regatas internacionales concurrirán dos buques holandeses; quedó enterado el Gobierno de las notas diplomáticas cruzadas sobre la cuestión de Marruecos, prometiendo los ministros que se ocuparán detenidamente de este asunto; se aprobaron diez indultos, cuatro de ellos por causas leves y dos por penas excesivas, y fueron también aprobados varios expedientes de Guerra y Marina.

Respecto a la cuestión de Marruecos, de tanto interés para España, dice un correspondiente, que anoche habló con el ministro de Estado que éste recibió un telegrama de París anunciándole que los Gobiernos de Francia y Alemania habían llegado a un acuerdo en la debatida cuestión de la Conferencia internacional sobre Marruecos, y ayer mismo le visitó el embajador de Francia y le comunicó las notas cambiadas con tal motivo entre París y Berlín.

Opina el Sr. Sánchez Román que España nada debe temer de la celebración de la Conferencia internacional proyectada, por quedar a salvo sus intereses en Marruecos, y que también quedarán salvados los compromisos pactados por España con Francia e Inglaterra, en virtud de los últimos convenios.

La leyenda de Peña Citores (1)

El cielo estaba muy azul, el bosque de pinos inmediato iba oscureciéndose a medida que se hacían más débiles los resplandores del crepúsculo. Sonaban melancólicamente en el oído las esquillas agitadas por algunas de las reses lanaras que formaban el hato encomendado a la guarda de un pastor, acaso el único humano habitante de aquel lugar enriquecido y agreste de la sierra Carpetana. De cuando en cuando los soplos de la brisa gemían y susurraban entre las copas de los frondosos y seculares pinos, y los arroyos que, nacidos en lo alto, junto a la nieve de los ventisqueros, medio escondidos, bajaban por las laderas de musgo fino y apretado entre las pardas rocas, entrelazados por las ramas de piornos, gabinos y retamas, unían sus rumores a los de la fronda, para formar extraño y magnífico concierto, el cual quizá fuera alguna misteriosa oración que la Naturaleza elevaba a su Creador.

—La historia no será verdad; pero como me la contaron yo la cuento—dijo el pastor con quien yo conversaba, según él saudía sobre el fuego la Caldereta donde hervía rico frito de cordero recental.

Aún el pastor a una leyenda que, a ruego mío, acababa de referir, la cual aseguraba había aprendido de una vieja vedha del pueblo de Balsain.

La leyenda era así:

Hace muchos años, no se sabe cuántos, vivían en aquellos pinares, junto a la confluencia de dos arroyos, sitio encantador que aún hoy existe, dos hermanas, nombradas Raimunda y Leocadia. Raimunda era viuda y tenía seis hijos de tierna edad. Leocadia estaba soltera y poseía una hermosa que admiraba a cuantos la contemplaban. Ambas hermanas y los seis pequeños vivían del producto que les daba un hato de ovejas y cabras, el cual llevaba todos los días a pastar Leocadia a distintos parajes de la sierra, según las estaciones del año; bajando a los valles en invierno, huyendo de las nieves, y subiendo a la montaña en busca de la fina y fresca hierba que en ella crece entre sus riscos y matollarales, cuando los calores del estío abrasan la llanura.

Un cierto día esplendoroso de primavera, un rey, no se sabe cuál, que con varios ricos hombres y nobles caballeros fuera a aquellos quebrados parajes a cazar venados y jabalíes, que por entonces abundaban en los pinares de la sierra, enardeció el monarca con la persecución de una res, aljéase de los que le acompañaban, y al galope de su caballo salvó hondanadas, matorrales, beñas, quebraduras y cárcabas, hasta que el noble bruto cayó, para no levantarse más, entre unas rocas, arrastrando en su caída al rey, quien por fortuna suya, milagrosamente, no sufrió daño alguno.

Leocadia, la hermosísima pastora, presentó el accidente desde un ameno altozano en que triscaba su ganado, y obedeciendo a un impulso de su corazón, cuya hermosura igualaba a la de su rostro, corrió a auxiliar al rey, no tomándole por tal, sino por un simple caballero o hidalgo extraviado en las espesuras del bosque.

—¿Os habéis herido, señor?—preguntó la garrida doncella con dulce y compasiva voz.

El rey, que ya estaba en pie, quedóse prendado, recreándose en la singular belleza de Leocadia, la cual, observando el insistente ardor de la mirada real, bajó la cabeza avergonzada.

—Gracias te doy—la respondió el monarca—por ese interés que muestras hacia mí; pero dime quién eres, y si habitas en este bosque.

Leocadia, con voz insegura, dijo al rey cómo vivía, no lejos de aquel paraje, con su hermana viuda y los seis hijos de ésta, añadiendo también que ella se dedicaba a guardar las ovejas y cabras que allí cercas, descuidadas, triscaban.

El rey, sin pensar en que sus ricos homes y caballeros debían buscarle alarmados, extasiado ante la hermosura de Leocadia, la habló de amores; a los que ella, cándida paloma de aquellos bosques, dió incauta oído a su vez deslumbrada por la postura arrogante y lujoso atavío del monarca.

Como ésta advirtiera que algunos de los de su comitiva se aproximaban, entre agudo vocerío y el roncón sonar de las trompetas de caza, guiados de seguro por los más finos sabuesos de la real tralla, dijo, o debió de decir a Leocadia, con la premura que el caso requería, algo por este estilo:

—Adiós, hermosa zagala. Los caballeros que me acompañan vienen en mi busca; van a encontrarnos, y antes que esto suceda yo te ruego me digas en qué lugar de estos contornos estarás mañana al medio día para postrarme a tus pies y adorarte, recreándome en la contemplación de tu sin igual hermosura.

—Os esperaré, señor—contestó fascinada la pastora,—en la cumbre de esta montaña en cuya vertiente estamos.

Y ligera, como asustada corza, se alejó Leocadia, saltando por los breñales en dirección al ameno altozano donde sus cabras y ovejuelas esparcidas triscaban.

Al día siguiente, cuando el sol medía en su carrera, envolviendo con sus rayos esplendorosos la verde masa de los pinares y reflejándose en los regatillos, que semejantes a líquido cristal bullían espumosos despeñándose por las vertientes para formar luego fecundantes arroyos, Leocadia esperaba al rey entre las más altas rocas de la montaña, inquieta, temerosa como inocente corderilla, cuyo instinto adviértela que un peligro le amenazaba.

Llegó el rey a lo alto de la montaña, jilote en soberbio corcel, y al verle Leocadia dirigióse hacia ella fué acometida de profunda y extraña emoción, que hizo a sus labios sonreír y asomar dos lágrimas a sus bellos ojos.

El rey, luego de gentilmente apearse de su cabalgadura, corrió a donde la doncella estaba, la estrechó con amor entre sus brazos, y Leocadia entonces tuvo miedo, se dispuso su emoción como por encanto, y apartándose rápida del que creía era, no un rey, sino noble hidalgo o caballero, llena de rubor, vergonzosa, apesadumada, cayó de rodillas, encomendándose con fervoroso acento a la Virgen Santa. Entonces se realizó un prodigio.

Bajaron del cielo dos querubines resplandecientes; posaron sus rostros sobrenatural hermosura; sus alas eran como de finísimo encaje urdido con rayos de sol; sus túnicas tejéranse con hilo de oro, y en sus sueltas y rizadas cabelleras prendíanse sargas de deslumbrante pedrerías.

El rey y Leocadia cayeron en tierra como muertos, sumidos en letárgico sueño, para despertar transcurrido mucho tiempo; el rey

en su palacio, lleno de arrugas y de canas, y Leocadia en una celda de un monasterio, entre guirnaldas de silvestres rosas, peonías y ramos de lirios, nardos y violetas.

La cumbre de la montaña donde se obró el prodigio, y después toda la montaña fué conocida desde entonces con la denominación de Peña Citores, en memoria de la cita que el rey aquí, de ignorada estirpe, dió a la incauta y hermosa pastora de los agrates pinares de Balsain, siendo también bautizado el sitio encantador donde confluyen dos cristallinos y fresquísimos arroyos, y en cual día que habitaron Raimunda y Leocadia, con el nombre de Dos hermanas.

Andando los años y los siglos, rodando de boca en boca, transformóse el de Peña-Citores en el de Peña Citores.

Y colorín colorado. SILVERIO DE OCHOA.

La Feria de Julio

La Asociación de los Obreros en General ha recibido, con destino a la tómbola que instala todos los años en el Real de la Feria, el regalo ofrecido por S. M. el rey. Es una preciosa escultura en bronce, que representa el Trabajo.

—Ampliando la noticia que dimos del adorno que proyectan este año los Sres. Descalzo y Villena en su establecimiento de la calle del Llop, diremos que el asunto será una prolongación del de el año anterior. En efecto; entonces veíase una anciana haciendo calcetas a la puerta de su barraca, y en el presente los autores del proyecto representarán el baulizo del niño de aquella viejecita.

Las figuras que compondrán este cuadro, que servirán de fondo las barracas, serán siete: la abuela con la ropa mejor del arca, llevando en las manos el tradicional bacallá; el padrino, la madrina, la comare con la criatura, el vicario del pueblo y el escolta.

Como el pasado año, en la confección de este adorno solo entrarán artículos de los que se exponen en el establecimiento citado. Los artistas encargados de esta obra tienen ya muy adelantados los trabajos.

—El señor Gobernador civil ha regalado para premio a la Batalla de flores una magnífica estatua egipcia de porcelana, y a la tómbola de Nuestra Señora de los Desamparados un gófilo comiendo cerezas.

—El *Noticiero Universal* de Barcelona dice que el día 26 del corriente emprenderá viaje extraordinario desde Cete para Valencia el vapor *Villa de Soler*, conduciendo un centenar de músicos que vendrá a esta ciudad con motivo de la próxima Feria.

—Más donativos.—Asociación de Feriantes, 100 pesetas, y Sres. Ballester y Compañía, 5. Gremio de Ultramarinos.—D. José Marco, 15 pesetas; D. José Sánchez, 15; D. J. Ruiz Goya, 10; D. Pedro Nadal, 10; D. Emilio Mateo, 5; D. Francisco Basegón, 5; D. Liberato Pastor, 5; señora viuda de T. Formentín, 5; D. Angel Gómez, 5; D. J. Sancho, 5; D. Martín Barachina, 5; señora viuda de F. J. Monerri, 5; D. Joaquín Ros, 5; D. José Díaz, 5; don Emilio Novotés, 5; D. Joaquín Olmos, 5; don Pedro Navarro, 5; D. Vicente García, 5; D. Lisardo Felipe, 3; D. P. Martínez, 2; D. M. Arnau, 2; D. Francisco Ballester, 2; Sociedad Cooperativa del Ejército y Armada, 0; Sociedad Cooperativa de Socorros, 0; D. José Gómez, 0; D. Pedro Ribes, 0; D. David Izquierdo, 0; D. Agustín Martín, 0. Total, 129.

Gremio de sombrereros con taller y tienda.—D. José Cámara, 25 pesetas; Sres. Benet y Jordá, 20; D. Enrique Saval, 15; D. Diego Mira, 10; D. Matías Benloch, 25; señora viuda de F. Benloch, 10; D. Manuel Lobo, 10; don Ramón Alacóer, 10; D. Higinio Abril, 10; don Francisco Pérez, 5; señora viuda de A. Soler, 5; D. Carmelo Soler, 5; D. F. Bellver, 5; don Manuel Cámara, 5; D. Ramón Guixeres, 5; D. Teodoro Soler, 5. Total, 170.

Total hasta hoy, 10.290 50.

FOLLETIN (1692) Los dramas de París

(Continuación)

mandante ante la justicia, y entonces tú abandonaste el país para escapar, llevándome contigo y dejando allí al pobre hijo sin recursos y sin familia, expuesto a morir de hambre... Así ha sucedido al fin.

—¡Basta!—replicó Chenu con feroz ironía.—De alguna cosa se ha de morir.

Al oír esta abominable chanza, Catalina se levantó de un salto e irguiéndose pálida de cólera ante su marido, fijó en él una mirada de odio.

—¡Ah!—exclamó.—Con que es preciso morir de alguna cosa? ¡Pues bien, por la dureza de tu corazón, mi padre ha muerto de hambre, y pienso que tú has de morir en el patíbulo!

Pedro Chenu contemplaba a su mujer con expresión burlesca mientras que hablaba; más al oír estas últimas palabras palideció a su vez, balbuceando:

—El patíbulo!—exclamó Chenu;—nada he hecho para que me conduzcan allí.

—¡Lo has merecido ya dos veces, miserable!—exclamó Catalina.

Pedro Chenu se dejó caer en una silla. Estaba livido, y sus facciones descompuestas expresaban el espanto.

—No es verdad, balbuceó, no es verdad. ¡Y por qué lo merecí dos veces?

—La primera por haber matado a mi padre; la segunda, por haberme asesinado casi de un golpe de azadón en la cabeza, dos meses há, al regresar de Saint-Cloud.

—No lo recuerdo—murmuró el campesino, pasando una vaga mirada a su alrededor.

—Pues yo lo recuerdo bien: era medita noche y yo te esperaba despierta, cuando en el silencio oigo que se cerraba con precaución la

puertecilla del camino hondo. Escucho y miro, pero las nubes cubrían en parte la luna y apenas entreveo algo como una sombra que iba hacia el jardín con un azadón al hombro. Siempre temí a los aparecidos; me pareció que llegaba uno y comencé a temblar como la hoja en el árbol. Al cabo de diez minutos me repuse; pensé que tal vez fuera un ladrón y apellando a todo mi valor bajé al jardín, temblando siempre. Acababa de entrar cuando de pronto me encuentro frente a frente con el aparecido con un azadón al hombro; profirió un grito y trató de huir; pero me oígen por el refajo y oigo tu voz que me dice:

—¡Toma, para que aprendas a espírmame!

En el mismo momento siento en la cabeza un golpe que me hace caer en tierra privada de conocimiento... Tú me lo habías descargado con el mango de tu azadón, y aún conservo la señal.

—Estabas borracho—murmuró Pedro Chenu, y la prueba es que iba a trabajar en el jardín tomando la luna por el sol.

—Sí, habías perdido en el camino tu cuestión de paño, que jamás he vuelto a ver; cierto que estabas borracho, pero estuviste a punto de matarme y también has muerto a mi padre. Hé aquí por qué te digo que mereciste dos veces ir al patíbulo.

Y cambiando de tono de repente, Catalina se dejó caer de su silla y comenzó a murmurar, humedeciendo con sus lágrimas la carta que le notificaba la muerte de su padre:

—¡Ah, pobre viejo, pobre viejo!

—Ya es tiempo de entrar—se dijo entonces Juanita Lorrain.

Pero en vez de llamar a la puerta ó de empujarla, retrocedió hasta el vestíbulo, salió de la casa, dió la vuelta y fué a llamar a la otra puerta, por donde se entraba comunmente.

Chenu dijo que podía entrar, lo cual hizo en seguida.

—¡Ah, es usted!—exclamó el campesino con tono brusco.

—Sí, yo soy—contestó Juanita con su aire impasible.

—Le molesta a usted que entre a ver a su mujer de paso?

—Ni me enoja ni me place.

—¿Qué importa eso, con tal de que sea gusto de ella?

—Síntese usted, madre Lorrain—la dijo Catalina.

—¡Claramente que me sentaré!

—¡Oh! yo no temo a ese hombre.

—Es posible—replicó Chenu;—pero sepa usted que no me gusta ver en mi casa a las personas que defienden a los asesinos.

—Hoy podrá parecer que lo es—replicó Juanita,—pero, ¿quién le asegura a usted que antes de cuatro semanas no le reconocerán por el hombre más honrado del mundo todos aquellos que le desprecian hoy?

—Antes de ese plazo—replicó Chenu en tono de burla,—le habrán cortado el cuello.

—No lo creo—dijo repentinamente la madre Lorrain.

—¡Bah!—repuso vivamente el campesino con sardónica sonrisa,—sin duda alguna obtendrá usted su perdón!

—No lo necesitará.

—¿Qué quiere usted decir?

—Que apelará de la sentencia.

—Es una demora, pero no hará más que retroceder para saltar mejor.

—Tal vez.

—No hay ahí motivo para ver de nuevo la causa.

—No es ese el parecer del abogado.

—Para eso debería haber errores graves.

—No hay pocos, según dicen.

—Le desafío a usted a encontrar uno solo—exclamó Chenu con acento de cólera.

Una sonrisa misteriosa entreabrió los labios lividos de la madre Lorrain, que repuso después de una pausa:

—¿Conoce usted a Virginia, la hija del alpargatero?

—Sí. ¿Que más?—repuso Chenu con altivez.

—Figúrese usted que tiene una bronquitis que le hace toser lastimosamente.

—¿Y qué me importa a mí eso?

—Espérese usted. Su padre dijo que era preciso ir a buscar el médico y yo contesté que no lo creía necesario, porque conocía una persona que había padecido bronquitis, que sin duda conservaba su receta y que me la prestaría. Así lo hizo, y yo fui a buscar el remedio a la botica. ¿No era buena idea, Pedro Chenu?

—No digo lo contrario.

—Pero aún no lo sabe usted bien hasta qué punto fué buena. Esta mañana fui a casa del señor Vacheux...

—¿Y para qué?—preguntó con viveza el campesino.

—¿Pues no le he dicho a usted que había padecido de una bronquitis? Le manifesté que me presentaba a él para pedirle su receta; el buen hombre la busca, me la llevo, la miro en el camino, porque entiendo un poco de drogas, y veo... No lo adivinará usted nunca. Pues veo que según la fecha y las instrucciones inscritas en la receta, Vacheux estaba en cama en lo más fuerte de su enfermedad y hasta en peligro de muerte desde el 11 de setiembre; de modo que no pudo ir a París, y que por lo tanto no es posible que usted oyera los cascabeles de su caballo en la noche del 12 al 13 de setiembre.

—¡Eh! ¿Qué me cuenta usted con eso?—replicó Chenu palideciendo.

Y añadió después:

—No hay más que una ligera dificultad para esa historia.

—¿Qué es ello?

—Pues que ayer vi a Virginia, que se halla tan buena como yo.

—¿Ya lo sé.

—¿Pues entonces?

—Quiero decir que tengo la receta, que será depositada esta noche en manos del abogado de Carlos de Estarabés.

A las últimas palabras de Juanita Lorrain siguióse un prolongado silencio.

La vieja campesina, mirando de reojo a Pedro Chenu, observó que era presa de una violenta agitación.

—¿Qué tiene usted, señor Pedro?—le dijo con el aire más natural.—Parece que está usted contrariado.

—Se enfiaca usted, madre Lorrain, no tengo nada—contestó el campesino con voz muy melosa.

Y añadió después de una pausa:

—Me ocurre una idea.

—¿Cuál?

—Puesto que Virginia no padece bronquitis, ¿qué piensa usted hacer con la receta de Vacheux?

—Creía habérselo dicho a usted ya.

—No lo recuerdo.

—Pues bien, voy a entregarla hoy mismo al juez de Instrucción ó al abogado de Carlos de Estarabés, quien la utilizará para probar ante otro tribunal que por lo menos se cuenta un falso testigo en esa causa. Entonces se verá claramente, como lo ha dicho el pobre joven, que una mano oculta ha trabajado en la sombra para salvar al verdadero culpable a expensas del inocente. Ahora bien; basta tener la punta de un hilo para devanar toda la madeja, reconéndonos usted bien, Pedro Chenu, yafortunadamente la tengo.

—Oiga usted, madre Lorrain, ¿sería usted por ventura, capaz de acusarme de falso testigo?

—Yo no le acuso a usted de nada; usted ha dicho ante el tribunal que había oído los cascabeles del caballo de Vacheux en el momento en que Carlos de Estarabés salía del castillo de Vaudray; que su mujer le había recordado esta circunstancia; y que usted reconoció por ello que era la una de la madrugada. Yo tengo aquí un documento que prueba que usted no pudo oír pasar a Vacheux, que aquella no

Descalzo y Villera Calle del Llop, 8 y 10

Las Barracas... Precios fijos y económicos

FUENTE HERON

Balneario de BETELU (Navarra)

TRES MANANTIALES DISTINTOS... ESTOMAGO

Academia Preparatoria para el Ejército y la Armada

dirigida por el Teniente de Navío D. JOSÉ FITA PALANCA

De todas partes

Acordones en Persia... Alberto Antiga del Saz Caballero

EL ANGEL

de los Desamparados Sanchez Peris

Cinematógrafo de la Paz

Para los Católicos... Vacunación contra la Rabia

Excelsa mejora

de las Cortes... De Sevilla

De Avila

De Valladolid... Disposiciones de Guerra

De San Sebastián

De San Sebastián... Conferencias telefónicas

Sección religiosa

Sección de espectáculos

De San Sebastián

El rey ha hablado con el Sr. Mellado... Cotización

De Valencia

Esta noche sale para Valencia D. Eduardo Bereguier... Conferencias

Desde Barcelona

Lo del día... El anarquista detenido

De Valencia

Se ha comprobado la noticia de la captura de un anarquista... El anarquista detenido

Desde Barcelona

Lo del día... Crimen?

De Valencia

Desde un tercer piso de la calle del Arco del Teatro se ha caído esta mañana a la calle un niño de ocho años...

De Avila

De Valladolid... Disposiciones de Guerra

De San Sebastián

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos... Conferencias telefónicas

Sección religiosa

Sección de espectáculos

De Coruña

Llegó el nuevo gobernador... Cotización

De San Sebastián

El rey ha hablado con el Sr. Mellado... Cotización

De Valencia

Esta noche sale para Valencia D. Eduardo Bereguier... Conferencias

Desde Barcelona

Lo del día... El anarquista detenido

De Valencia

Desde un tercer piso de la calle del Arco del Teatro se ha caído esta mañana a la calle un niño de ocho años...

De Avila

De Valladolid... Disposiciones de Guerra

De San Sebastián

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos... Conferencias telefónicas

Sección religiosa

Sección de espectáculos

Extranjero

La conferencia... Cotización oficial

Sección amena

En un examen de Medicina... Gedeón habla con un amigo

De Valencia

Esta noche sale para Valencia D. Eduardo Bereguier... Conferencias

Desde Barcelona

Lo del día... Crimen?

De Valencia

Desde un tercer piso de la calle del Arco del Teatro se ha caído esta mañana a la calle un niño de ocho años...

De Avila

De Valladolid... Disposiciones de Guerra

De San Sebastián

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos... Conferencias telefónicas

Sección religiosa

Sección de espectáculos

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene, entre sus componentes, los siguientes:

Diastasa, substancia que tiene la propiedad de digerir los alimentos feculentos como el pan, el arroz, la patata, etc., por lo cual es tan poderoso digestivo como los fermentos gástricos; Dextrina, que es el primer término de la transformación digestiva de los feculentos...

EXTRACTO DE MALTA PURISIMO

DEL DOCTOR GREUS

Es un riquísimo alimento, al propio tiempo que un poderoso digestivo... Es perfectamente concentrado y esterilizado, tiene aumentado todo el valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de cebada con que está preparado...

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene las principales aplicaciones y usos siguientes:

A Título de factor digestivo, para facilitar las digestiones, y especialmente las de los alimentos feculentos. A Título de alimento riquísimo, contribuye a por sí al sostenimiento de los organismos débiles y enfermos, tónicos, etc.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero, antes de la Paz, letra N.—Valencia.

DIPLOMA Y MEDALLA DE ORO Exposición Internacional de Paris de 1905 Y DIPLOMA DE HONOR SECCION DE HIGIENE PARIS 1905

SE CURAN TODAS LAS DEFORMIDADES DE LA ESPALDA ALUMINIUM CORSET PATENTE MARAHANA RAYOS X HORTALEZA MADRID RAYOS X RADIOGRAFIA HORAS DE 3 A 6 SE CURAN

Aparato lo más práctico conocido hasta el día, para la contención y curación de las Hernias (quebraduras); para las deformidades de las piernas, varus valgus y equinos. Fajas para vientre abultado o caído. Piernas artificiales.

todas las enfermedades de la espalda: (desviaciones), (jorobas), cifosis escoliosis, con el corsé de aluminio (aluminium corset) patente 20 años. Se curan y corrigen con este corsé y se encuentran en tratamiento en la actualidad más de 200 personas...

D. Rafael F. de Valle Marahana

estará en Valencia y recibirá en consulta los días 11 y 13 del actual en el Hotel Cuatro Naciones, a todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), deformidades de la columna vertebral, piernas y pies y quieran curar con los modernos aparatos que en esta casa se aplican con tanto éxito.

CURACION COMPLETA, COMODIDAD, ANTISEPSIA

Casa en Paris, rue Provence, 14. Casa en Madrid, Hortaleza, 8.

RAYOS X

BICARBONATADAS SODICAS-LITMICAS SALES DEL PILAR CAJAS DE 10 PAPELES PARA 10 LITROS DE AGUA SIN RIVAL PARA LAS AFECCIONES DEL ESTOMAGO, HIGADO, RIÑONES E INTESTINOS INFALIBLE CONTRA LA OBESIDAD

ZAMPIRONI FIDIBUS INSECTIFUGOS Verdadera pastilla MATA MOSQUITOS Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones. De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaros.

BALNEARIO DE BENIMARFULL MEDICO-DIRECTOR: Dr. D. Amado Ballester AGUAS SULFIDRICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SODICAS Temporada oficial De 15 de Mayo a 15 de Octubre

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPESISMO REUMATISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO Y LINFATISMO y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos de aparato digestivo por crónicos que sean.

La Perla Antigastrálgica Del Doctor Delgado CURA LOS PADOCIMIENTOS DEL ESTOMAGO Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, náuseas, disenteria, y en general para todas aquellas molestias que revelan males de estómago.

Subasta EL DIA QUINCE DEL CORRIENTE MES, A LAS ONCE HORAS, se vendrá en pública subasta en la notaría de D. José Cayo, calle de Aparici y Guirre, núm. 10, y con intervención del corredor D. Vicente Albert, habitante en la calle de Alvarez, núm. 208, la finca siguiente: situada en el término de Silla VEINTINUEVE hanegadas de tierra hereditaria, en la partida de la Torreja próxima a dicho pueblo, cuya finca es conocida por el campo de la Señoría.

BALNEARIO DE ZUAZO (Alava) Sociedad Anónima Aguas Sulfuradas - Sódicas - Nitrogenadas Premiadas con cuatro medallas de oro y tres de plata. Las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarragos crónicos de nariz y garganta, bronquitis, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros periodos, asma crónica, resaca del tranceno y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio.

PERSIANAS de Joaquin Navarro con patentes de invención, se construyen de todas las clases y a precios módicos. Fábrica de PERSIANAS de Joaquin Navarro 4, Plaza de Mirasol, 4

Pavimentos de asfalto Estos pavimentos son los de mayor duración, más higiénicos, ligeros y económicos que se conocen. Un terrazo con pavimento de asfalto no tendrá geteras jamás; en unos minutos asfaltados desaparece la humedad por completo. Primo Través, Portal de Valdigna, 12, 1.º

se facilita La compra y venta de carruajes, coches, guarniciones, y Automóviles de las primeras marcas como son: Fiat, G. Richard-Brester, y H. Mendelsohn y Compañía; plaza Constitución, 3, piso 2.º. Horas: de 9 a 12 Miguel Navarro, platero establecido en la calle de la Paz, letra R, se ha trasladado provisionalmente, a la plaza de la calle de la Sombrereria, núm. 4, inmediata al Campanario de Santa Catalina.

BAÑOS DE MAR ARTIFICIALES Contienen los principios activos de las aguas del mediterráneo y las sustituyen perfectamente. Se preparan los baños Minero-medicinales artificiales de Archena, Villavieja, La Piedad, Fuente Peñada, Alhama, Bellón, Cardo, etc., etc. Todos estos baños y cuantos se nos pidan podemos prepararlos íntegramente iguales en su composición a los naturales, que los sustituyen perfectamente. Farmacia Vindele Cestas, Sombrereria, 5, (frente al campanario de Santa Catalina)—Valencia. Abierta toda la noche

se facilita La compra y venta de carruajes, coches, guarniciones, y Automóviles de las primeras marcas como son: Fiat, G. Richard-Brester, y H. Mendelsohn y Compañía; plaza Constitución, 3, piso 2.º. Horas: de 9 a 12 Miguel Navarro, platero establecido en la calle de la Paz, letra R, se ha trasladado provisionalmente, a la plaza de la calle de la Sombrereria, núm. 4, inmediata al Campanario de Santa Catalina.

GRAN OCASION En la acreditada tienda Lo Rat-Perat, San Vicente, 60. Se liquidan a la mitad de su precio varias colecciones en lanas, Beattillas, Cañamazos, Crespones, Grandinas, y en géneros de luto. Sedas negras y de color, y retales restos de la presente temporada. Crespones de pura Sada, colores bonitos a 15 pesetas corte de vestido.

ELIMINATOR CURA radicalmente: EPILEPSIA INSOMNIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS DEL MISMO AUTOR: ERGOTINA

ADRIA Compañía Real Húngara de Navegación Marítima Servicio rápido para Marsella directo Salidas todas los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Hiposto, Catania, Bari, Trieste y Fiume.

Alhama de Aragón Balneario de GUAJARDO Muy frecuentado por la Colonia Valenciana Establecimiento de primer orden, montado con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia. Elegantes habitaciones, escalera especial desde la galería de baños e hidroterapia a las habitaciones.

VAPORES DIRECTOS a Barcelona Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana; por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVIGACION DIRECTOR: Luis Vives, 8, entroncal. Despacho de pasajes en la Agencia Grao, Contramarilla, 7.

Antidoto Soberano de las enfermedades biliosas ES EL DE ANDRES Y FABIA Farmacéutico prelado de Valencia CORRIGE INMEDIATAMENTE: INAPETENCIAS, AGUDECES, NAUSEAS, INDIGESTIONES, AFECCIONES NERVIOSAS, IRREGULARIDADES DEL MENSTRUO, VARIOS, VOMITOS.

DINERO a comerciantes e industriales, a propietarios y militares. Intereses módicos. Resca: calle de Colón, 8, bajos, izquierda. de diez a doce y de cuatro a seis.

Modista Se necesitan oficiales y aprendices. Luis Vives, 9, principal, derecha. Bétera en la calle de San Miguel, núm. 5, se alquila una casa de planta baja, con buenas vistas y buena agua; razón, en la calle de Lepanto, 15, Valencia.

PERSIANAS No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masís, calle Calatrava, 1 y 3, donde encontrará de toda clase y gustos, a precios tan reducidos como los pueda tener la primera casa de este artículo. Calle de Calatrava, 1 y 3

TENIRSE el pelo y la barba CON EL AGUA DEL CANADA del Dr. Costas Inocente competición de instantánea y seguro resultado. Pídanse al Dr. Costas, San Vicente, 18, farmacia abierta de 2 a las 8.

Buen negocio Se traspasa un comercio. O. Colomales y Compañía, en el punto más céntrico del Mercado de Bajó, razón: Camilo Brines, Ripalda, 23, bajo. También se podría para otra clase de comercio.

Compañía Valenciana DE NAVIGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros.

Servicio Italo Español HISPANIA especialmente instalado para pasajeros, con una 100 camas de primera clase, saliendo fijas, de mañana, etc. saldrá de Algeciras el 21 del actual, a las 8 de la tarde, para llegar a Valencia el 23 a las 3 de la mañana.

Vapores de los Sres. Ibarra y Cia Sociedad en Comandita de Sevilla CON ITINERARIO FIJO SERVICIO COERENTE Cabo San Vicente saldrá el 14 del actual para Algeciras, Cartagena, Alicante, Málaga, Cádiz, Agadir, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Euzkadi.

Cabo Ortegal saldrá el 18 del actual para Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, a prima muy reducida.

VAPORES ASTURIANOS - Itinerario fijo - Antonio Velazquez saldrá de este puerto el día 14 del actual para Aguilas, Almería, Tarragona, Coruña, Ferrol, Bilbao, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

COMPANIA SEVILLANA - Itinerario fijo - El Clérvano saldrá el 13 del actual para Barcelona, Cádiz y Málaga.

Servicio de vapores rápidos Para Arlés, Jijón y Oviado andando en San Juan de Nueva Margarita saldrá el jueves 11 del corriente.

Para Newcastle El Cuba cargará y saldrá el jueves 13 del corriente.

Para Glasgow (Directo) El Bengala saldrá de este puerto el día 14 del actual.

Para Newcastle El Norman saldrá de este puerto el día 14 del actual.

Servicio de vapores expedientes propios para el transporte de frutas y vino Londres y Hamburgo El Balboa cargando, saldrá el día 14 del actual.

Ventas Véndese chalet moderna construcción situado en un capital; razón: Ceros, 8, principal.

En la calle del Conde de Almodovar se alquila el piso principal, con sala, cocinera y demás dependencias. Se venden dos buenos coches de lujo y se darán con ellos, razón, calle del Miguelete, 1, principal.

Se vende una máquina de escribir y Compañía, calle Guillén de Góngora, 1.º